

2022年度“感动青岛”道德模范正式候选人公示启事

2022年度“感动青岛”道德模范正式候选人名单

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力培育和践行社会主义核心价值观，着力培养时代新人、弘扬时代新风，在全社会推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围，根据市文明委年度工作安排，市委宣传部、市总工会、团市委、市妇联组织开展2022年度“感动青岛”道德模范评选表彰活动。经活动组委会组织资格审查、事迹审核、评委会评审，确定了由各区（市）、各部门（单位）推荐的35名正式候选人（含3个团队、排名不分先后）参加评选。现将正式候选人进行公示。

12月8日，35名正式候选人（含3个团队）名单、照片及事迹简介在青岛日报、青岛市广播电视台、青岛早报、青岛晚报、半岛都市报、观海新闻客户端、青岛新闻网、青岛文明网、蓝睛客户端、爱青岛客户端进行集中宣传公示，接受社会监督。公示时间为2022年12月8日8:00至12月14日24:00。

公示期间，欢迎社会各界了解学习正式候选人事迹，进行实事求是、客观公正的评议和监督。如对正式候选人事迹有异议，请于2022年12月14日24:00前反映。以单位名义反映的，加盖本单位公章；以个人名义反映的，使用真实姓名并提供具体联系方式。反映意见请发电子邮件：wenmingshimin2014@163.com；传真：0532-85912881。

中共青岛市委宣传部
2022年12月8日



2022年度“感动青岛”道德模范正式候选团队名单



33 青岛真情巴士集团爱心团队



34 青岛“逐梦深蓝”红领巾讲师团



35 中科院海洋研究所深海极端环境与生命过程研究团队

2022年度“感动青岛”道德模范正式候选人(含团队)事迹简介

01【助人为乐】郭俊杰

郭俊杰，男，汉族，1972年10月生，山西太原人，青岛市崂山区志愿服务协会会长。荣获“山东好人”、“青岛市‘文明市民’称号。”

大半生济困扶危，十四载助人为乐。面对死神，他和时间赛跑，和病痛搏斗，他热爱的公益事业，陪伴他直面生死、愈战愈勇！

他是大家眼中的“好人”郭大哥。2008年汶川地震，他捐出万元善款，从此走上公益之路。2020年新冠肺炎疫情暴发，他临危受命组建商超防疫志愿服务队。2021年当选崂山区志愿服务协会会长，成为公益事业的“带头人”。14年来，他累计捐款捐物折合人民币约20万元，帮助众多困难家庭重启希望。

他是公益路上不惧生死的“孤勇者”。2021年11月，郭俊杰被确诊出恶性黑色素瘤，面对病魔，他做出生命的抉择，“用有限的时间去做更多有价值的事情，哪怕还有一天也要做公益！”他先后组建10个专业志愿服务队伍，发展69家爱心企业，指导92个志愿公益项目，凝聚4.8万名志愿者，开展志愿活动1600场次，把社会爱心力量汇成熊熊燃烧的公益之火。

02【助人为乐】王廷宪

王廷宪，男，汉族，1934年11月生，山东青岛人，中共党员，青岛市崂山区沙子口街道小河东村村民。1990年至今多次获评青岛市老干部先进工作者，荣获青岛市“文明市民”称号。

88岁高龄的王廷宪一辈子省吃俭用，却默默捐助了3名家境困难的学生圆梦大学。“供大学生上学，就是要看着他们毕业后，用知识奉献祖国。”就是出于这样朴素的想法和初心，1988年至1992年

间，在月工资收入不到200元的情况下，他每年拿出500多元，给一位贫困大学生交了4年学费。2018年又捐助了2名学生上大学，这一捐又是4年。

作为一名老党员，王廷宪一直要求自己一生为善、一心为党。2020年初，为抗击新冠肺炎疫情，他一次性向党组织交纳5万元大额党费。2021年，在收看庆祝中国共产党成立100周年大会后，他又交纳了2万元大额党费。在王廷宪的心里，如今的好日子都是党给的，作为一名共产党员，就得不忘初心，做一辈子好事，为国家和社会多作贡献。

03【助人为乐】吕传伟

吕传伟，男，汉族，1984年2月生，山东聊城人，青岛真情巴士集团有限公司驾驶员。荣获“山东好人”、“青岛市‘文明市民’称号。”

吕传伟在平凡岗位上争做新时代文明风尚的引领者。在10米车厢内，他20年如一日地挥洒满腔热忱，曾1个月内收到24位乘客表扬电话；在车厢外，他带领同事长期帮扶8位空巢老人和2名春蕾女童，个人累计花费5万元用于公益事业。他9年照顾九旬空巢夫妇郝先生和黄女士如亲生父母，两次救助老两口性命于危急时刻，被老人称为“救命恩人”。他关爱晚年丧偶的空巢老人刘女士，帮助她再次乐观积极拥抱生活，被老人称为“新时代真实的‘雷锋’”。他将助人为乐的奉献精神实践于行，事迹先后被学习强国、大众日报、青岛电视台等媒体报道40余次，其中帮助九旬空巢夫妇的报道仅新浪微博浏览量超3000万人次，为全社会文明建设凝聚向上向善的正能量。

04【助人为乐】王春华

王春华，男，汉族，1964年8月生，山东昌邑人，中共预备党员，青岛真情巴士集团有限公司驾驶员。荣获“2020年全省抗击疫情优秀志愿者”、“2020年青岛红十字蓝天救援中心‘救援先锋’”、“2019年青岛红十字蓝天救援中心‘救援先锋’”、“2019年青岛市红十字会‘二星级红十字志愿者’”、“2020年抗击新冠肺炎疫情优秀志愿者”、“2022年抗击新冠肺炎疫情优秀志愿者”。

中共党员，青岛市李沧区健群小儿推拿店推拿师。荣获“中国好人”、“山东好人”、“青岛市‘文明市民’称号。”

王春华幼时得了“婴儿瘫”后遗症，失去了健康的身体。身残志坚的他勤奋学医，熟练掌握小儿推拿技术。38年来，他治愈了20000余名儿童患者，并为贫困患者免费治疗。三十八年如一日，他不间断地走进社区、养老院、儿童福利院、驻青部队，为老人、儿童、官兵义诊。经历过成长的痛苦，他更懂得残疾人的无助，成立了关爱残疾人、资助助残小儿推拿培训基地，免费开办盲校儿推培训班，帮助困难群体掌握儿推技艺，增加就业渠道，每年开设公益讲座、义诊活动近百场次。身为共产党员，他始终牢记责任和追求，在2020年新冠肺炎疫情暴发、物资紧张时，他匿名为社区捐赠4500枚口罩，社区几经周转才找到捐赠物资的无名好人。没有健全的双腿，但他能走出一条精彩的人生之路；没有健康的童年，但他让无数孩子拥有了健康。没有健壮的体魄，但他帮助许多人走出困境。王春华坐着轮椅“走”在公益路上，他将一直走下去。

05【助人为乐】王伦珂

王伦珂，男，汉族，1989年5月生，山东青岛人，中共预备党员，青岛地铁运营有限公司值班站长。荣获2018年青岛红十字蓝天救援中心“优秀考察员”、“2019年青岛市青年志愿服务先进个人”、“2019年青岛红十字蓝天救援中心‘救援先锋’”、“2019年青岛市红十字会‘二星级红十字志愿者’”、“2020年抗击新冠肺炎疫情优秀志愿者”、“2020年青岛红十字蓝天救援中心‘救援先锋’”、“2020年最美志愿者”、“2021年青岛市第三届最美劳动者”、“2021年河南防汛救灾优秀志愿者”、“2022年抗击新冠肺炎疫情优秀志愿者”。

优秀青年志愿者称号。

王伦珂号召成立青岛地铁“伦珂志愿服务团”，带领团队成员积极投身客运服务、紧急救援、防疫消杀等任务，累计志愿服务2000余小时。他提出地铁创新服务举措10余条，收到乘客表扬信30余封；河南洪灾，他主动请缨奔赴救援，历经12天，转移灾民300余人，搬运救灾物资4000余件；城阳三标山大火，他连续40多个小时与山火周旋，经过3天3夜的坚守，成功协助消防扑灭山火；莱西突发疫情，逆行奔赴，完成11个社区12个检测点12000人次核酸检测，实现卡点管控不间断值守696小时。

06【助人为乐】许建强

许建强，男，汉族，1968年8月生，山东平度人，中共党员，国家税务总局平度市税务局白沙河税务所所长。曾四次被青岛市国税局记三等功，荣获2009年青岛市国税局“爱岗敬业 奉献社会”十佳人物、2018年青岛市税务局“优秀共产党员”、“最美税务人”、2021年青岛市税务局“优秀党务工作者”、2022年“山东好人”、“青岛市‘文明市民’称号。”

2017年，许建强得知平度市店子镇有一名8岁

儿童患有先心病——“法洛四联症”，因家庭贫困无力救治，随时面临死亡的威胁。他牺牲20多个休息日和国庆节假日，倾尽全力为孩子联系医院、发动筹款、打听救助渠道、跑部门协调、办理保险补贴……经过两个多月的奔波努力，孩子终于在青岛妇女儿童医院顺利实施手术，得到彻底救治。随后的6年间，在孩子面临父亲病故、母亲再婚再育、转学到新环境的每一个关键节点，他永远第一时间站到孩子的身边，为孩子幼小心灵撑起坚实的避风港，成为孩子眼中“善良和蔼、愿意亲近”的“许大大”。

十几年来，许建强持续资助孤寡老人、春蕾女童，累计捐款捐物近5万元。他带动身边的同事、朋友纷纷加入到“扶贫济困”的队伍中，让爱心温暖人间。

07【见义勇为】刘世瑜

刘世瑜，男，汉族，1966年8月生，山东青岛人，青岛市城阳区河套街道山角社区渔民。荣获“中国好人”、“山东好人”、“山东好人之星”、“青岛市‘文明市民’称号。”

2021年9月，一艘正在胶州湾海域上捕捞作业的渔船，突然遭遇风浪袭击，数名船员生命危在旦夕，当时正准备返航的55岁的船长刘世瑜，不顾个人危险，顶着巨大风浪，凭借多年经验，在其他船员协助下，经过近两个小时紧急救援，成功救起7名船员。这不是刘世瑜第一次见义勇为，早在2003年的冬天，他和另外一名船长，冒着生命危险冲进大海，在惊涛骇浪中救起10名遇险的外地船员。他说，救人是本能，更是责任。惊涛骇浪之下，他人危难之时，刘世瑜两次不顾自身安危施以援手，充分彰显了渔民兄弟勇敢、互助的精神风采，他是风浪里骁勇的逆行者。

08【见义勇为】李欣

李欣，男，汉族，1981年3月生，山东青岛人，青岛金山海上旅游开发有限公司职工。荣获“山东好人”、“青岛市‘文明市民’称号。”

2021年9月13日上午11时许，受台风“灿都”影响，浮山湾一只船只被掀翻，9人落水被困。在接到营救指令后，李欣凭借丰富的救援经验带领队员立刻锁定落水人员位置，仅用6分钟就赶到出事海域。此时，海域风力可达9级，落水者全部攀附船底，

(下转第九版)